

甩干海水卖海鲜 游客吃得更安心

三亚9家海鲜广场全用上“诚信筐”“放心秤”

本报讯(记者 辛友)三亚旅游市场已进入旺季,为打造文明舒心的旅游环境,市工商局加强对旅游市场的监管,开展杜绝三亚海鲜市场宰客的整治行动,并加快推广使用“诚信筐”“放心秤”工作,切实让游客玩得舒心、游得放心、吃得安心。

市工商局工作人员告诉三亚日报记者,近3个月来,针对三亚海鲜市场,该局除了重点检查海鲜排档明码标价、螃蟹裸称、短斤缺两等方面的问题,还在全市海鲜市场推广使用“诚信筐”“放心秤”。目前,全市9家海鲜广场已全部使用“诚信筐”“放心秤”,在登记的217家海鲜排档中,已有203家海鲜排档使用“诚信筐”“放心秤”。

12月17日18时许,三亚日报记者在三亚火车头万人海鲜广场看到,前来选购品尝海鲜的顾客络绎不绝,水族箱中鲜美的鱼虾活蹦乱跳。当顾客选好海鲜后,服务员就将海鲜放进一个蓝色的镂空塑料筐中,让水流出自

后,再放到电子秤上称重。塑料筐上贴有“少一两赔一斤再罚100元”的承诺标语。

据介绍,这种蓝色的塑料筐就是市工商部门统一制作推广使用的“诚信筐”。以前三亚海鲜市场称装海鲜一般都用塑料袋,称重之前,为了沥水,需要在袋子底部划开一道口子沥水,费时费力,现在用了“诚信筐”,确保海鲜足斤足两,客人看了更放心。

“我觉得这个做法很好,因为海鲜价格相对来说比较高,这样做感觉比较放心,市场管理更规范了。”正在选购海鲜的顾客李先生说。

市工商局相关负责人表示,为贯彻落实好十九大精神,营造良好的市场氛围,该局从严管理涉旅市场,加强了对市场、网络、广告等方面的巡查整治,通过宣传推广促进了商家统一称重、规范标准、文明经营,在构建三亚旅游市场诚信体系上又迈出了坚实的一步。



右图:市工商局工作人员检查海鲜市场推广使用“诚信筐”情况。 本报记者 辛友 摄

村厨绷紧食品安全弦 家宴安全有保障

本报讯(记者 吴英模)“不准加工不洁、混有异物和感官异常的蔬菜、鱼肉、米面等食品原料;不准加工野生菌类……”12月13日,趁着没有宴席操办的空闲,天涯区农村集体聚餐厨师陈师傅找出12月10日接受培训时,三亚市食药监局发放的《农村集体聚餐承办厨师“必做清单”、“禁做清单”》进行学习,掌握农村集体聚餐食品安全知识。

在陈师傅身旁的桌子上还放着《食品安全综合知识手册》《餐饮服务操作规范》《三亚市农村集体聚餐申报表》等资料。陈师傅告诉三亚日报记者,近年来,随着农村经济的发展和农民生活水平的提高,大家对宴席的饭菜不再局限于追求味道,更追求安全,所以他们不能“落伍”。

据介绍,每年年底农村聚餐增多,农村的红白喜事多采取“宴席帮办”的形式,由专门一套“班子”上门帮助操办宴席,并收取一定费用,但“宴席帮办”仍存在一些不安全因素。

“储存条件难以保障,加工场所条件简陋,‘厨师’健康不能保证,甚至普遍存在‘三无’产品,饭不洁净、菜不洗净、餐具不消毒、垃圾遍地扔、污水横流、蚊蝇乱飞等突出问题。”在2017年第二期农村集体聚餐食品安全知识培训课上,市食药监局有关负责人说。为此,市食药监局召集天涯区、吉阳区、育才生态区农村集体聚餐厨师、厨工以及区、村相关人员200余人进行食品安全培训,以提高农村集体聚餐食品安全素养,预防农村集体聚餐食物中毒和食源性疾病发生,确保人民群众饮食安全。

培训课上,授课老师围绕“规范农村集体聚餐加工操作,预防食物中毒发生”这一主题,结合发人深省的食品安全案例,从农村集体聚餐的概念及备案管理、食品采购、加工环境、餐具消毒、食品留样、食物中毒的预防及应对措施、相关的法律法规等方面进行了详细讲解。

课后,还对厨师进行了《农村集体聚餐厨师食品安全知识》测试,并向每人发放《食品安全综合知识手册》、《农村集体聚餐承办厨师“必做清单”、“禁做清单”》、《三亚市农村集体聚餐申报表》等资料,方便日后学习。

三亚合理控制机动车保有量,取消凭暂住证给车上牌 交警部门将在崖州区海棠区设车管业务办理点

本报讯(记者 苏隐墨)12月18日,三亚日报四版头条刊发《三亚今日起取消暂住证给车上牌》一文后,引起广大读者的关注,三亚日报官方微博信号阅读量也超过两万人次。18日,三亚日报记者再次来到三亚车管所采访,看到前来办理业务的群众仍然很多。三亚车管所副所长王其晓说,当天共受理692人次叫号服务,办理新车和二手车业务648辆次,比17日相对少一点。

来自天津的张女士说,她在春光路购买了房子,在三亚做汽车租赁生意,不久前听说三亚要实行“居

住证”办理上牌业务,担心今后会像北京一样限号入市,于是多买了两辆别克商务车,她上牌的手续齐全,但办理业务的人特别多,直到下午6点下班了,都还没有轮到她,工作人员只好叫她明天再来办理。

三亚车管所相关负责人表示,目前,三亚的汽车保有量达23多万辆,去年新车上牌2.6万辆,今年截至12月13日新车上牌的汽车已达到3.4万辆。汽车的不断增多给三亚交通带来很大的压力,道路的优化与建设远远跟不上车辆的增量,三亚将合理控制机动车的保有量,

确保道路畅通。

据悉,三亚不是第一个取消暂住证给车上牌的城市,海口、北京等城市已经取消暂住证办理机动车上牌等业务。根据国务院2015年11月26日颁布的《居住证暂行条例》第三条、第十三条以及三亚市人民政府2017年11月19日发布的《三亚市流动人口和出租屋服务管理暂行办法》第十九条之规定,居住证持有人在居住地享受机动车登记、申领机动车驾驶证等便利。12月1日,三亚市公安局根据《居住证暂行条例》、《三亚市流动人口和出租屋服

务管理暂行办法》等规定,对居住证办理条件和流程进行了调整,明确从12月18日起,非三亚市居民,实行“居住证”办理上牌业务,“暂住证”无法再办理上牌等相关手续。

市公安局副局长、交警支队长、车辆管理所临时负责人丁一鸣表示,为了更好地服务市民群众,三亚共设11个居住证制作品点。下一步,三亚交警部门还将在崖州区、海棠区设立车管业务办理点,同时,持续向“科技要警力”,加强业务办理的智能化,拓展网上预约、网上办理的范围,提高办事效率。

琼岛维持晴冷天气



12月18日清晨,三亚气温降至12°C。 本报记者 翁叶俊 摄

本报讯(记者 周才源)12月18日,三亚日报记者从气象部门了解到,预计本周前中期,受强冷空气持续影响,琼岛维持晴冷天气,气温还将继续下降,过程最低气温将出现在19日和20日凌晨;后期气温缓慢回升。海南省气象局2017年12月18日05时继续发布寒冷四级预警。

三亚市气象台预计,19日~21日,受强冷空气持续影响,全市天气晴冷;最高气温20~25°C,最低气温,北部山区8~11°C,沿海地区12~15°C。22日~23日,受偏东风影响,全市以多云天气为主,局部有小雨;气温缓慢回升,最高气温23~28°C,最低气温,北部山区12~16°C,沿海地区15~18°C。24日~25日,受弱冷空气扩散影响,全市多云;气温将略有下降。

海南省气象台预计,19日~21日,海南岛维持晴冷天气,早晚气温低,昼夜温差大。最低气温还将继续下降,19日凌晨、20日凌晨将降至最低,中部山区可降至4~7°C,西部和北部地区降至7~11°C,东部



和南部地区降至11~13°C;最高气温五指山以北地区15~18°C,五指山以南地区18~23°C。

22日~23日,受偏东风影响,海南全岛多云,北部、中部和东部的局部地区有小阵雨;各地气温缓慢回升,最低气温全岛将升至16~22°C;最高气温北部、东部和中部地区将升至20~23°C,其余地区24~27°C。

24日,受弱冷空气影响,五指山

省气象局继续发布寒冷四级预警 22日起气温缓慢回升



12月18日早晨,寒风中,市民在赶路。入冬后,出行的市民纷纷穿上冬装防寒。 本报记者 孙清 摄

以北地区有分散小雨,气温略有下降;五指山以南地区以多云天气为主,气温变化不大。

海南省气象部门提醒,此次冷空气强度强,持续时间长,最低气温低,昼夜温差大,相关部门要继续做好对老年体弱、孤寡老人特别是五保低保对象、偏远山区困难群众的防寒保暖工作;持续的低温天气将对海南冬季瓜果蔬菜、禽畜养殖、水产养殖等农业生产带来较大的不利

影响,相关部门要因时制宜加强防寒防病工作措施,成熟瓜果需及时抢收。另外,今年第26号台风“启德”,最强可达强热带风暴级到台风级(10~12级),对海南岛陆地和近海无直接影响,但18日~20日,南海南部海域和南沙群岛附近海面风力将增大到10~11级、阵风12级。在南海南部海域作业和过往的船只需及时采取防范措施。

两老人不慎坠入粪井 民警迅速救援化险情

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,两老人不慎坠入粪井,危急时刻,三亚市公安局民警迅速救援,成功将被困老人救出。

12月13日18时许,市公安局吉阳分局大东海派出所接到群众报警求助称,其父母二人同时不慎坠入鹿岭路某酒店附近的粪井中,情况危急,请求救助。

接到求助请求后,大东海派出所副所长刘金宝,民警陈运策,辅警陈才栋、麦友、李裕等5人立即赶往现场。“快救救我爸妈。”手里抱着孩子的小王姐站在粪井旁边哭喊。民警发现井内的两位老人神志都清醒,但小王姐父亲王先生在井内托举妻子胡女士的时间过长,粪水已浸透身体,只有头部露出水面,体力严重透支,井内恶臭扑鼻且缺氧,若不及时救助,可能危及生命。

救援人员迅速将梯子架在井内,让老人踩着梯子往上爬,井口上的众人合力拉出。经过十几分钟的不懈努力,两位老人被成功救出。

经了解,小王姐一家从河北唐山来三亚旅游,租住在吉阳区南边海榆港新渔村。当日晚饭后,小王姐带着孩子及父母打算去海边玩。她认为从小路可以直达海边,遂带父母走小路,不料父母不慎掉进粪井。“多亏三亚公安迅速出警全力救援,要不然后果不堪设想。”小王姐激动地说。

当民警提出送两老人到医院检查时,老人表示只是受到惊吓,身体并无大碍,可以自行返回。

事发后,警方立即对该粪井进行了紧急处理,并协调市政相关人员进行隐患排查,以防类似事件再发生。

深夜入校攀爬盗窃 一男子被警方抓获

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,三亚市公安局吉阳分局荔枝沟派出所与三亚技师学院保安齐心协力,抓获一名通过攀爬防盗网盗窃的男子。

近日,荔枝沟派出所接到报警,称辖区三亚技师学院某男生宿舍104房里的财物被盗。接警后,民警迅速赶往现场处置。

经现场察看,民警判断该嫌疑人应该还在现场附近。根据监控显示的嫌疑人员特征,民警立即联合学校保安对该嫌疑人进行查堵。

约20分钟后,保安在案发现场附近发现一男子鬼鬼祟祟、行迹可疑,便立即通知附近的民警一起将其拦截。经确认,该男子体貌特征与监控显示相吻合,民警随即依法将该男子传唤回派出所调查。

经询问,违法行为人容某(男,20岁,无业)如实供述盗窃晾晒衣服内财物的违法事实。原来,容某认为学生晾晒在一楼阳台的衣服里可能会有现金,且通过攀爬防盗网不用进入房间,被发现概率较小,遂趁夜深人静之时,爬上防盗网盗窃了4件上衣和1条裤子,还没来得及翻找现金即被抓获。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,市公安局吉阳分局对违法行为人容某处以行政拘留15日并处罚款1000元。

在南山景区停车场非法揽客 一“黑导”被拘留10日

本报讯(记者 吴英印)在三亚南山景区停车场内招揽游客并收取一定费用后,将游客带往景区附近的沙滩上观看南海观音。近日,三亚市公安局旅游警察支队依法查处该起“黑导”非法揽客违法行为。

近日,三亚旅游警察南山景区巡逻组在南山景区巡逻时接到一游客举报,称其在南山景区遭遇“黑导”非法揽客,这名“黑导”向游客收取150元费用后,便将游客从南山景区附近鸭仔塘村小路进入到景区的沙滩上观看南海观音,且游玩、观看、体验效果差。接到举报后,旅游警察立即对投诉情况进行跟踪核实。

经查,南山景区停车场确实存在有“黑导”招揽游客到景区附近沙滩上观看南海观音的违法行为。随后,民警与巡逻队员依法将该名“黑导”当场抓获,并将该违法行为人王某涛依法传唤回旅游警察支队接受调查。

经询问,王某涛如实供述了其多次在南山景区停车场内招揽游客并收取一定费用后,带游客从南山景区附近鸭仔塘村小路进入到景区的沙滩上观看南海观音,扰乱单位秩序的违法事实。

目前,三亚市公安局旅游警察支队已根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,依法对王某涛处以行政拘留10日处罚。

四大海水浴场24小时环境预报
三亚市海洋与渔业局发布 dof.sanya.gov.cn

浴场	水质	水温	高潮时间	低潮时间
三亚湾	优	23.5	22:56	07:05
大东海	优	23.5	22:47	06:54
亚龙湾	优	23.5	22:42	06:40
海棠湾	优	23.5	22:40	06:28

马上办
三亚市政府24小时竭诚为您服务

12345有事找政府
12301旅游没烦恼

